

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

В КРАЙКОМЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ КРАЕВООГО СОВЕТА

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

УЧКУЛАНСКИЕ КОЛХОЗЫ — НА ЕССЕНТУКСКОЙ ПРИРЕЗКЕ

Обеспеченность колхозного и совхозного животноводства кормами является решающим условием сохранения и дальнейшего роста поголовья скота и повышения продуктивности животноводства.

Передовые колхозы и совхозы края, хорошо организовавшие в прошлом году заготовку, хранение и бережное расходование кормов, несмотря на длительную зиму, обеспечили сохранение поголовья скота и выполнили план развития животноводства 1941 года. В то же время колхозы Кизлярского округа, Аргирского, Левокумского, Туркменского, Изобильненского, Дмитриевского и некоторых других районов не обеспечили в прошлом году животноводство достаточным количеством кормов, что явилось одной из главных причин значительной гибели скота, в особенности молодняка, в этих районах.

Многие руководители колхозов, совхозов и земельных органов не извлекли, однако, для себя уроков из прошедшей тяжелой зимы, продолжают недооценивать значение заготовки кормов, самоустранились от руководства подготовкой к сеноуборке и закладке силоса. Так, в Ворошиловском районе план ремонта сеноуборочного инвентаря до настоящего времени даже не доведен до колхозов. В Апанасенковском районе к ремонту сенокосилок и лобогреек приступили не все колхозы, причем райзо не только не руководит ремонтом, но даже не знает, в каких колхозах и как проходит ремонт. Неудовлетворительно готовится к сеноуборке также Ипатовский, Аргирский, Изобильненский, Левокумский, Дмитриевский и др. районы.

Райкомы ВКП(б) и исполкомы Советов депутатов трудящихся этих районов упустили из виду подготовку к сенокосной кампании и накопление кормов в колхозах и совхозах, допускают в этом важнейшем деле вредный самотек, что создает серьезную угрозу срыва выполнения планов накопления кормов и развития животноводства в 1942 году.

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Крайсовета депутатов трудящихся обязали райзо, обкомы, окружком, райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, исполкомы Советов депутатов трудящихся, райзо и председателей колхозов образцово подготовиться к сеноуборке и силосованию с тем, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение планов кормодобывания каждым колхозом и совхозом.

В этих целях бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Крайсовета предложили провести следующие мероприятия:

а) в пятидневный срок проверить по каждому колхозу, совхозу и МТС наличие и состояние сеноуборочного инвентаря и силосорезок, разработать план-график ремонта, с учетом обязательного восстановления всего наличия лобогреек, сенокосилок и силосорезок; создать при каждой колхозной кузнице специальные ремонтные бригады из наиболее опытных колхозников, организовав работу

по ремонту в течение всего светового дня; организовать в колхозных кузницах, мастерских совхозов и МТС реставрацию старых запасных деталей; довести до каждого совхоза и колхоза задание по изготовлению простейших волокуш и стогометателей;

б) оказать колхозам максимальную помощь в ремонте сеноуборочного инвентаря, ручных кос и силосорезок, изготовлении сеноволокуш и стогометателей, а также в реставрации запасных частей в мастерских МТС, МТМ и предприятиях местной промышленности;

в) обеспечить в декадный срок окончание ремонта широкозахватных сенокосилок, граблей и волокуш; организационно укрепить машинно-сенокосные отряды, усилить руководство ими, укрупнить эти отряды постоянным составом бригадиров, трактористов и прицепщиков, подготовить прицепщиков для работы на широкозахватных сенокосилках; установить на каждую широкозахватную сенокосилку сезонную норму выработки не менее 1000 га, к каждому широкозахватному агрегату прикрепить достаточное количество рабочей силы и тягла для своевременного копчения и скирдования скошенного сена;

г) в каждом колхозе и совхозе выделить в натуре сенокосные участки, запретив на них пастбу скота и обеспечив уничтожение вредных, ядовитых трав. Участки сенокосов, неиспользуемые колхозами и совхозами, распределить для использования на один год среди нуждающихся в кормах колхозов. Учесть и включить в план сеноуборки межи, обочины дорог, лесополосы, лесные поляны;

д) в декадный срок довести до каждого колхоза, совхоза, фермы и бригады план-график проведения уборки естественных сенокосов и сенокосных трав, как машинами, так и ручными косами. В каждом колхозе создать бригады косарей, организовав их практическое обучение;

е) обеспечить по каждому колхозу привлечение рабочей силы и живого тягла на весь период заготовки кормов в количестве, обеспечивающем своевременное выполнение всех процессов сеноуборки — косыби, сгребания, копчения и скирдования, с расчетом окончания сеноуборочных работ в 10 — 15 дней;

ж) в степных районах края сгребание должно производиться одновременно с косовицей, копчение не позже следующего дня и скирдование через 3—4 дня после копчения, причем все работы должны проводиться одной бригадой. Трудодни начисляются колхозникам полеводческих и животноводческих бригад, занятым на сеноуборке, только после укладки сена в скирды.

Укладка сена в небольшие скирды и стога запрещена; размер скирды должен быть не менее 5—6 метров в высоту, 4-х метров шириной и не менее 10 метров длиной, с обязательной подстилкой под скирду сухого бурьяна и с обтягиванием вер-

шины скирды жгутами. Не допускается скирдование в одну скирду сена разного качества. Сено с близлежащих к животноводческим фермам участков должно скирдоваться непосредственно в местах зимовки скота;

з) не позже 20 мая в каждом колхозе и совхозе привести в исправность силосные сооружения (башни, траншеи и др.) Обеспечить выполнение не менее 50 проц. плана силосования за счет раннего силоса, используя для этого дикорастущие травы и сорняки;

и) организовать тщательный учет и хранение собранных кормов; грубые корма должны быть обмерены, заприходованы и приняты правлениями колхозов не позже как через две недели после укладки в скирды;

к) создать культурно-бытовые условия для колхозников и рабочих совхозов, занятых на сеноуборочных работах, обратив особое внимание на сенокосные бригады, отдаленно расположенные от населенных пунктов.

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Крайсовета рекомендуют колхозам:

а) установить всем животноводческим бригадам и фермам задания по заготовке кормов силами бригады и фермы, для чего на период заготовки кормов выделить для каждой бригады и фермы необходимый инвентарь и тягло;

б) установить колхозникам животноводческих бригад за заготовку кормов дополнительное начисление трудодней;

в) в крупных животноводческих колхозах организовать постоянные кормовые бригады, а в остальных колхозах кормовые звенья в составе полеводческих бригад, доведя до каждой бригады и звена производственные задания и график работ по заготовке кормов.

Учитывая напряженное положение в снабжении МТС, совхозов и колхозов запасными частями к сеноуборочному инвентарю и силосорезкам, бюро Крайкома и исполком Крайсовета предложили Крайсельхоззабы и базам Совхозснаб обеспечить размещение в предприятиях местной промышленности края заказов на запчасти, а также завоз новых запчастей и курного угля для ремонта сеноуборочного инвентаря и силосорезок.

Райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов тех районов, колхозы которых имеют зимние пастбища на «черных землях», обязаны обеспечить своевременный выезд сенокосных бригад в Калмыцкую АССР для заготовки сена.

От обкомов, окружкома, райкомов ВКП(б), исполкомов областного, окружного и районных Советов депутатов трудящихся, директоров и начальников политотделов МТС бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Крайсовета потребовали обеспечить выполнение колхозами обязательных поставок государству высококачественным сеном с первых укосов и в установленные правительством сроки.

НОРМЫ ПОСТАВОК КАРТОФЕЛЯ ДЛЯ КОЛХОЗОВ КАРАЧАЯ

Бюро Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б) и исполком Крайсовета депутатов трудящихся утверждены годовые нормы поставок картофеля государству колхозами, обслуживаемыми МТС. Для колхозов Карачаевской области, обслуживаемых МТС, нормы утверждены в размере 165 килограммов с гектара пашни.

Из колхозов Учкуланского района на Ессентукской прирезке первыми закончили весеннюю вспашку и посев ранних колосовых культур — «Ударник» и «Красный горек». В колхозе «Ударник» фронтовая полеводческая бригада тов. Урусова боролась за качество и высокие нормы выработки. Колхоз засеял сверх плана 12 гектаров колосовых. Колхоз «Красный горек» также засеял сверх плана 9 гектаров. До 9 мая на прирезке он закончил плановый посев кукурузы и впервые в этом году начал посадку овощей, дынь, арбузов и табака-махорки. В этом колхозе полеводческая бригада также боролась за высокое качество и стахановские темпы, все работало на отдельных загонах. Ударники пахари тт. Биджиев Магомет и Джанибеков Ибрагим выполняли свои нормы на 130 процентов каждый. Оба колхоза по качеству и темпам работы вышли в передовые.

В прорыве оказалась колхоз им. Орджоникидзе. Имея достаточное количество тягла, 25 плугов, 4 сенокосилки, 2 трактора СТЗ из Карачаевской МТС и много рабочих рук, — он за 50 дней полевых работ не вспахал еще и 100 гектаров, засеял колосовых вместо 152 гектаров — 139, вместо 110 гектаров кукурузы — посеял только 50; на пахоте каждый трактор выработывал очень мало — по одному гектару в смену. Председатель колхоза Салпагаров Шамиль, член правления Айбазов, бригадир Салпагаров и учитель, то-есть фактически руководители работ почему-то ежедневно оставляют полеводческую бригаду без руководства и уезжают куда-то верхом. Этим и надо объяснить то, что здесь сеют недоброкачественно, производительность труда низкая.

Время придет, и мы кончим сев, — отговаривается Ш. Салпагаров. Крайне медленными темпами идут полевые работы в колхозах им. Микояна и «Красный Эльбрус», аула Карт-Джурт. Колхоз им. Микояна за 40 дней работы в поле вспахал

только 18 гектаров, а колосовых засеял 15 гектаров. Имея тягло, 9 плугов и вполне достаточное число рабочих председатели колхоза Гочиев пустил работу на самотек. Он вместе с полеводческим бригадиром и учетчиком, как и руководители колхоза им. Орджоникидзе, за работой не смотрит, а пли целыми днями сидит на стане или вовсе уезжает. В этом колхозе допущена преступная безхозяйственность: в сапетках попрело около 82 тонн кукурузы в зерне, предназначенной для раздачи колхозникам на трудодни, в прошлом году расстрижено 360 овец и коз и больше 100 голов рогатого скота.

По стопам колхоза им. Микояна идет и сосед его — «Красный Эльбрус». За 50 дней работы вспахано только 27 гектаров, засеяно колосовых 15 и кукурузы 7 гектаров. Между тем, колхоз имел все возможности работать более успешно: у него было достаточно тягла, плугов и рабочих рук. Полеводческой бригадой халатно руководит член правления Уздепов, а председатель колхоза в этом году еще ни разу не был в полеводческой бригаде. И здесь можно увидеть следы нерадивости к колхозному добру. От сырости на стане попрело около 70 тонн зерна кукурузы. Вблизи стага бригады красуются полуразваленный большой стог и разбросанные копны сена.

В колхозе им. Калинина аула Учкулан в сапетках также попрело около 80 тонн зерна кукурузы. На месте хранения ее никто из членов правления не был.

Среди колхозников и в бригадах вникающей культурной работы не проводится. Бригадные станы не оборудованы и те же председатели колхозов, видя это, ничего не предпринимают к улучшению культурно-бытовых условий работающих здесь колхозников.

В. Кубанов.
 Ессентукская прирезка.

НЕОПРАВДАНОЕ БЛАГОДУШИЕ БОЦИЕВА

Председатель исполкома Хетагуровского сельсовета т. Боцнев не словоохотлив. На вопросы отвечает или незначительными, или ни к чему не обязывающими словами:

— Подготавливаемся. Принимаем меры... Не знает председатель Совета, сколько колхозы засеяли гектаров «обороны», как идет погашение подписки на заем, найдется ли помещение для детских яслей, чтобы больше женщин, имеющих грудных детей, работало на колхозных полях.

Тов. Боцнев на все смотрит сквозь розовые очки:

— В наших колхозах и мужчин хватает.

Так ли это? Действительность показывает другое. Возьмем один из трех колхозов селения им. Шмидта. Здесь не засеяно еще 100 гектаров кукурузы, 9 гектаров свеклы, 3 гектара гречихи, не посажено 7 гектаров овощей, 4 гектара арбузов. Сеять фасоль на площади 10 гектаров еще и не начинали. Все это потому, что в колхозе много отлынивающих от работы лодырей, которые пользуются «благодарием» таких руководителей, как Боцнев.

Бригадир огородной бригады Харитон Урусов жалуется:

— У меня на огороде работают только старики и старухи. Вот Каргинов Николай — 80 лет, Черкасова Мария 80 лет, Гюев Василий — 70 лет, Хозиева — тоже 70 лет. А молодые и здоровые увиливают, и никто их не тревожит.

Правда, колхоз уже закончил пахоту и сев ранних колосовых, — полеводческая бригада тов. Дзанаева работала с подъемом, люди не щадили своих сил. Колхозники этой бригады т. Баскаев М. выработал уже за весну 237 трудодней. Хорошо работали и другие колхозники бригады. Вот Баскаев К. — выработал 213 трудодней, 60-летний Баскаев Д. — 198, Абаев

Г. — 194, Баскаев Н. — 169. Непохоже работали в этой бригаде и женщины. Тов. Чехова С. имеет 102 трудодня, Хетагурова З. — 77, Цуциева Н. — 68. Но это и полеводческой бригаде. А в других хуже. Немало здесь людей, которые пытаются спрятаться за спиной честных колхозников. Правление колхоза недавно даже составило список туеядцев с их характеристиками. Вот выдержка из этого списка:

- «Кучнев Н. — отказывается выходить на работу;
- Балаев Б. — 2 трудоспособных члена семьи не работают две недели;
- Магнаев Т. — 3 трудоспособных члена семьи не работают;
- Бирагов Г. — 2 трудоспособных члена семьи не работают;
- Калоев Н. — не работают две взрослых дочери».

Несмотря на то, что прошло больше 20 дней после опубликования постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней, многим колхозникам сельхозартели им. Шмидта оно не разъяснено, здесь не рассказано о том, что нерадивые колхозники, которые не выработают нового установленного постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) минимума трудодней, должны исключаться из колхозов.

А председатель сельсовета Боцнев благодушествует в уверенности, что все хорошо. Видимо, он не хочет утрудждать себя вмешательством в колхозные дела. Не лишним поэтому будет напомнить т. Боцневу, что совсем недавно исполком облсовета снял с работы за подобную же бездельность и вредную практику «невмешательства» в дела колхозов председателя Верхне-Тебердинского аулсовета Карабашева.

С. Клинина,
 Сел. Хетагурово.

О ПЕРЕХОДЯЩЕМ КРАСНОМ ЗНАМЕНИ ОБКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Постановление бюро Карачаевского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета депутатов трудящихся от 13 мая 1942 года

За успешную организацию работ на весеннем севе, в результате чего, по состоянию на 10 мая с. г., Зеленчукским районом план сева колосовых выполнен на 111,7 процента, подсолнуха — на 122 проц., посадки картофеля — на 101,4 проц., однолетних трав — на 101,7 проц., весновспашки — на 100,5 процентов, сева кукурузы — на 87,1 процента, — переходящее Красное знамя Обкома ВКП(б) и исполкома облсовета депутатов трудящихся вручить ЗЕЛЕНЧУКСКОМУ району.

Секретарь Карачаевского обкома ВКП(б) М. РОМАНЧУК.
 Пред. исполкома облсовета депутатов трудящихся И. ТЕМИРОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 МАЯ

В течение 12 мая на Керченском полуострове продолжались упорные бои с противником.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 10 мая уничтожено не 38 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 11 мая уничтожено 42 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

За 11 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 25 автомашин с войсками и боеприпасами, 3 полевых орудия и гаубичная батарея, 18 минометов, 14 зенитно пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, потоплена шхуна с горючим, разбит железнодорожный состав и 2 паровоза, рассеяны и частично уничтожены эскадрон всадников и до 3 рот пехоты противника.

Противник неоднократно пытался завладеть позициями, которые обороняли бойцы под командованием тов. Куменик (Калининский фронт). Все атаки немцев были отбиты с большими для них потерями. Получив подкрепление, противник вновь попытался продвинуться вперед. Наши бойцы решительным контрударом отбросили гитлеровцев в болото и почти полностью их уничтожили.

Группа наших штурмовиков и истребителей под командованием старшего лейтенанта тов. Моспанова (Южный фронт) совершила успешный налет на вражеский аэродром. Наши летчики сожгли 19 и повредили 22 немецких самолета.

Расчет противотанкового ружья сержанта Тюленева подпустил вражеский танк на близкое расстояние и обстрелял его. Танк сгорел. Весь экипаж погиб.

Заметив в воздухе немецкий транспортный самолет, бойцы отделения сержанта Бердзенишвили открыли огонь из винтовок. После нескольких залпов самолет был поврежден и сделал вынужденную посадку. Экипаж самолета в составе четырех человек взят в плен.

Сапер-сержант Лавов, расчищая проходы для нашей пехоты, в течение двух дней извлек с заминированного противником участка и обезвредил 86 противотанковых и 40 противопехотных мин.

От вражеской мины загорелся сарай с боеприпасами. Подпалок Чернышев, сержант Александров и красноармеец Зайкин, рискуя жизнью,

под обстрелом противника предотвратили взрыв боеприпасов.

Крупный партизанский отряд под командованием т. К., действующий в одном из оккупированных немцами районов Украины, за последнее время нанес гитлеровцам ряд тяжелых ударов. Партизаны уничтожили более 1.000 гитлеровцев, заняли несколько населенных пунктов и захватили много винтовок и пулеметов, 200 тысяч патронов и радиостанцию. Отряд сжег 2 продовольственных склада, взорвал склад с боеприпасами и железнодорожный мост. Советские патриоты разгромили 3-й батальон 33 венгерского пехотного полка. В числе документов, захваченных в штабе, найден рапорт командира батальона от 26 апреля, адресованный командиру полка. Указывая на трудности борьбы с партизанами, командир батальона пишет: „Солдаты отказываются воевать. Кушать нечего. Лошадей кормить нечем.“

Партизаны усиленно нас обстреливают. Была пушка и много снарядов. Из пушки не стреляли, а снаряды исчезли. Мадьярским солдатам воевать здесь нельзя, так как они не знают местности и дорог. Партизаны хорошо знают и местность и дороги. Мадьярских солдат много убито и ранено, а партизан убитых и раненых нет.

Ниже публикуются выписки из дневника немецкого фельдфебеля Карла Шейкмана:

„17 февраля 1942 года. Кровавая ночь. У нас колоссальные потери. Многие мои товарищи убиты. Среди них: унтер-офицер Берцель, обер-фельдфеер Шмидт и ефрейтор Баумгартен.“

7 марта. Непокойные день и ночь. Огонь противника нас преследует. С трудом добрались до колхоза, насильно выселяем жителей из домов. Нет фуража. Критическое положение.

10 марта. Мы очень устали. Наступление снова не удалось. Третий взвод выведен из строя. Убиты: ефрейтор Алфель, унтер-офицеры Бумст, Шонер. Пришлось оставить высоту. Русские танки все время атакуют с флангов.

17 марта. Роковой для нас день. В 13 часов русские нас обошли. Днишь теперь мы ощущаем войну во всех ее ужасах. Почти каждый день русские танки и авиация безжалостно обстреливают и бомбардируют нас. Ночью получен приказ отступить. Очень много убитых и раненых...“

В поселке Невля, Сумской области, гитлеровские палачи зацепили железными крючками за челюсти и повесили 18 мирных жителей.

По СССР

МАССОВЫЙ ТИРАЖ БРОШЮРЫ С ТЕКСТОМ ПЕРВОМАЙСКОГО ПРИКАЗА ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Массовым тиражом выпустил брошюры и листовки с Первомайским приказом товарища Сталина на туркменском и русском языках Туркменгосиздат.

100 тысяч этих брошюр на татарском и русском языках выпустило татарское государственное издательство. За дни Отечественной войны тиражом свыше полумиллиона разошлись по республике выпущенные Татгосиздатом отдельные брошюры с речами товарища Сталина.

(ТАСС).

ГОРНЯКИ ДАЮТ ВСЕ БОЛЬШЕ РУДЫ МЕТАЛЛУРГАМ

За время Отечественной войны Кузнецкий металлургический комбинат организовал добычу марганцевой руды в близлежащих районах. Мазульский марганцевый рудник перевыполнил апрельский план. В апреле получены первые тысячи тонн богатейшей марганцевой руды на новом руднике. Ее используют для выплавки ферромарганца.

Намного увеличилась добыча железной руды в горной Шории. Растет производительность Таштагольского рудника.

Включившись во Всесоюзное соревнование, горняки обязались еще больше увеличить добычу, ускорить строительство новых рудников.

(ТАСС).

СБОР МАТЕРИАЛОВ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

В прифронтовой полосе Харьковской области начался сбор материалов, отображающих героическую борьбу Красной Армии и трудящихся Харьковщины против фашистских оккупантов. В областной краеведческий музей уже поступил ряд фото, трофейное оружие.

Значительная часть материалов и документов, имеющих историческую ценность, будет передана вновь организуемому местным краеведческим музеем в городах Изюмы и Барвенково.

(ТАСС).

ПОВЫШЕНИЕ СТОЙКОСТИ ПАРОВОЗНЫХ ДЕТАЛЕЙ

В Ташкентском научно-исследовательском институте железнодорожного транспорта найден способ повышения стойкости чугуновых паровозных деталей путем специальной термической обработки. Испытания показали, что срок службы чугуновых деталей увеличивается в полтора-два раза и больше.

(ТАСС).

ТАНКОВАЯ КОЛОННА „СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ БУРЯТ-МОНГОЛИЯ“

На средства трудящихся Бурят-Монгольской АССР построена танковая колонна „Социалистическая Бурят-Монголия“. На Н-ский завод, где строятся танки, выезжает делегация республики для передачи боевых машин представителям Красной Армии.

(ТАСС).

КИРГИЗИЯ ЗАКОНЧИЛА СЕВ ХЛОПКА

Киргизия завершила сев хлопка. По боевому работая на полях, колхозники провели сев в сжатые сроки. В Ошской области на поля вывезены сотни местных и минеральных удобрений. Проведена замочка семян в растворе суперфосфата.

Половина засеянной площади покрылась дружными всходами. Повсеместно началась междуурядная обработка посевов.

(ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПВХО

15 мая заканчиваются соревнования по противовоздушной и противохимической обороне между первичными организациями Осоавиахима Микояншахара. В соревновании участвуют 30 коллективов.

К соревнованиям допущены первичные организации, в которых к 15 апреля—началу соревнования—не менее 60 проц. членов Осоавиахима прошли подготовку к ПВХО. В ходе соревнования эти организации должны полностью завершить подготовку к ПВХО всех своих членов, а в организациях, имеющих группы самозащиты, надо, кроме того, провести практические учения о действиях населения и групп самозащиты по сигналу воздушной тревоги и в сложном очаге поражения. Там, где группы самозащиты не создавались, учения проводятся только с населением.

Лучшие показатели в соревновании по городу пока имеют осовиахимовские организации при госбанке, облоно. Серьезных успехов добились также первичная организация, где председателем т. Лагунова.

После 15 мая судейская коллегия, председателем которой является нач. штаба МПВО города тов. Деревянченко, подведет итоги соревнования. Организации, отличившиеся в соревнованиях, получат премии и поощрения. Премии будут и лучшие активисты-общественники.

Кроме Микояншахара, соревнования проводятся в Зеленчукском, Преградненском, Устьджегутинском и Малокарачаевском районах. Однако, в Малокарачаевском районе ни районный штаб МПВО, ни райсовет Осоавиахима не придали должного значения соревнованиям, не используют их для массовой подготовки населения к ПВХО. В Устьджегутинском районе штаб МПВО также не уделял внимания этим соревнованиям, имеющим исключительно важное значение. Упущенное нужно наверстать.

А. Геродисский.

КАВАЛЕРИЙСКИЙ КЛУБ В СТ. ЗЕЛЕНЧУКСКОЙ

При Зеленчукском райсовете Осоавиахима создан кавалерийский клуб. На днях состоялся первый выпуск Ворошиловских всадников прошедшей программы обучения с отрывом от производства.

Оборонная работа в промартели

Значительно оживляется сейчас оборонно-физкультурная работа в промартели „Объединенная жизнь“. Малокарачаевского района В спортивных секциях начата подготовка 20 ворошиловских стрелков, 10 гранатометчиков, 5 истребителей танков, 8 автоводителей и инструкторов рукопашного боя.

20 человек сдадут нормы ГТО, 160 — ПВХО и ГСО. Из физкультурниц артели будут подготовлены 3 медсестры и 5 сандружинниц.

1 ИЮНЯ — ВЫПУСК ШКОЛЫ ФЗО

Занятия в Микояншахарской школе ФЗО с учащимися третьего набора приближаются к концу — 1 июня будет произведен выпуск более 500 молодых горняков, которые войдут в кадры угольной промышленности. Квалификационная комиссия будет проводить испытания учащихся с 25 по 31 мая. Испытания будут проводиться как по теоретическим дисциплинам, так и на практической работе в шахте.

Мастера групп и учащиеся в дни подготовки к испытаниям должны, на основе развертывания между группами соревнования, добиться новых еще более высоких успехов как в овладении квалификацией, так и в увеличении производительности труда при работе на шахтах.

А. Балашев.

МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ ДЛЯ ГОРОДА

Реализуя решение горкома ВКП(б) от 28 апреля с. г. Карторг на днях заключил договор с Микояновским раймаслопромом на выпуск для торговли в городе различных видов молочной продукции.

Кефир, творог, айран, а также альбуминные творог и молоко, скоро появятся в продаже.

Скоростной урожай плодов

Новый метод посадки и ухода за плодовыми породами деревьев, как семечковыми (яблоня, груша), так и косточковыми (вишня, черешня, слива, абрикос), разработан доцентом Омского сельскохозяйственного института А. Д. Кизириным. Способ этот обеспечивает в суровых условиях зимовки при правильных агротехнических приемах, урожай плодов уже на второй год после посадки однолетних плодовых саженцев и при том в значительном количестве. Главное здесь — дать кронам плодовых пород горизонтальное направление (прижимание вилообразными кольцами), чтобы весь цикл вегетации, закладки плодовых почек и урожай плодов происходил в припочвенном слое, высотой от земли 25—30 см., который может быть обеспечен (естественно или искусственно) снеговым покровом указанной толщины. Предохранение южной стороны штамбика у корневой шейки от солдипека (положить пучек соломы) предотвратить ожог.

Для того, чтобы в первом году после посадки произошла закладка плодовых почек и хорошо одревесела древесина сучьев кроны, необходима регуляция почвенной влаги: до середины июля — поливка (или орошение), рыхление почвы и удаление сорняков, а с середины июля — поливка (или орошение) и уход за почвой должны быть в целях подсушивания почвы прекращены. На следующий (второй) год из заложенных в первом году плодовых почек получим первый урожай плодов. При подборе соответствующих (более или менее устойчивых и урожайных) сортов плодовых, мы обеспечим устойчивый ежегодный урожай плодов.

При закладке производственных плантаций витаминисов — шиповника, облепихи, барбариса, черной смородины, а также грецкого ореха — следует испытать этот способ горизонтального размещения кроны, при котором достигается более свободное расположение и лучшее поэтому освещение ветвей. В связи с этим можно ожидать увеличения ежегодного урожая плодов и, конечно, сохранения растений в суровые бесснежные зимы.

Нет сомнения, что в пределах нашей области найдется много площадей, где будет обеспечено достаточное для сохранения стелющегося сада снегонакопление. В тех же случаях, где естественное снегонакопление будет недостаточно, следует оставить на зиму стебли высокорослых растений (сорго, кукурузы, подсолнечника) в междурядьях сада.

К. Собеневский.

доктор сельскохозяйственных наук.

БОРЬБА С СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ВРЕДИТЕЛЯМИ

Областная контора „Заготживсырье“ создает в колхозах области 25 бригад, которые будут заниматься уничтожением комаров, сусликов и других сельскохозяйственных вредителей на полях. Шкурки грызунов охотники будут сдавать на заготовительные пункты.

Одновременно бригады будут заниматься охотой на кротов. За сезон, который продлится до глубокой осени, предполагается добыть более 4 тысяч шкурочных шкур. Охота уже началась. На базу „Заготживсырье“ поступили первые 200 шкурочных шкур. Их сдал 80-летний охотник т. Бачурин. С. Мирон.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

СЧЕТОВОД-КАРТОТЕТЧИК ТРЕБУЕТСЯ ПРОРАБСКОМУ УЧАСТКУ

Микояншахарского горжидуправления
Обращаться: транспортная контора горжидуправления, к бухгалтеру.

Карачаевской конторе „Торгплодоовощ“

ТРЕБУЮТСЯ
зам. гл. бухгалтера и приемщик
для работы в Микояншахаре.

счетовод, приемщик и бондари —
для работы в ст. Кардоникской.

Обращаться: Микояншахар. Кооперативная, 2-„Торгплодоовощ“.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 12 мая (ТАСС). В очередном коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке указывается, что за время после полудня 9 мая до полудня 10 мая над Мальтой было сбито 18 самолетов стран оси. Из них 13 уничтожено истребителями и 5 — огнем зенитной артиллерии. Кроме того, многие неприятельские самолеты были сильно повреждены, что вряд ли смогло возвратиться на свои базы.

ЛОНДОН, 12 мая (ТАСС). Английское министерство авиации со-

общает, что самолеты береговой авиации продолжали свои атаки на суда противника. В ночь на 11 мая английский самолет бомбардировал и повредил грузовой пароход противника вблизи Маидея (Норвегия). В ночь на 12 мая другой самолет, патрулировавший у норвежского побережья, обнаружил вблизи Олесунда караван судов противника, шедший под козвсом. Наиболее крупный пароход каравана подвергся нападению, был поражен несколькими бомбами и на нем вспыхнул пожар.

ПОТОПЛЕНИЕ ТРЕХ АНГЛИЙСКИХ ЭСМИНЦЕВ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

ЛОНДОН, 12 мая (ТАСС). Опубликовано коммюнике английского морского министерства, в котором говорится, что днем 11 мая четыре английских эсминца подверглись атаке германских самолетов в восточной части Средиземного моря. Эсминец „Лайли“ был поражен и потоплен. Остальные три эсминца подверглись вечером новому сильному нападению германской авиации, при-

чем эсминцы „Джекед“ и „Киллинг“ также были повреждены. „Киллинг“ затонул, а „Джекед“ был взят на буксир, но утром 12 мая английские корабли были вынуждены потопить эсминец, так как было невозможно спасти его.

Получены сведения о том, что свыше 500 офицеров и моряков с потопленных кораблей спасены. Число жертв невелико.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* Суровые холода минувшей зимы и засушливая весна погубили значительную часть озимых посевов в южных районах Швеции. В северо-

западной части провинции Сконе январские морозы почти полностью уничтожили посевы озимой пшеницы.

Адрес редакции: г. Микояншахар Кар. авт. обл. пр. Орджоникидзе, № 3. Телефоны: 2 — 92 и 2 — 74, ночной дежурный: 2 — 70.